



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2022年12月
农历壬寅年十一月十二

5

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzsl.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzbxw@126.com | 第6637期 今日12版

黄建发在省委政法委工作务虚会上强调

以更高站位更高要求谋划政法工作

为推进“两个先行”营造安全稳定的社会环境

本报记者 王乃召 张倩 王志浩

本报讯 12月2日上午,省委副书记、政法委书记黄建发主持召开省委政法委工作务虚会,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,省委部署要求,听取前阶段委机关各调研组调研工作情况,分析当前和今后一个时期形势任务,研究谋划明年全省政法工作的思路举措。黄建发强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,科学精准谋划新时代新征程我省政法工作思路。

今年11月,按照中央政法委和省委部

署,省委政法委领导班子成员带队,围绕推进平安建设法治建设、深化除险保安、坚持和发展新时代“枫桥经验”等12个重点课题,分赴全省各地开展调研并分别形成调研报告。会上,每位班子成员结合前期调研成果,围绕分管工作交流讨论明年工作思路和打算。

在认真听取大家意见后,黄建发指出,当前国际、国内形势复杂多变,维护政治安全和社会稳定任务艰巨、责任重大。要对标对表党的二十大精神和中央、省委部署,深入分析研判新形势、新情况、新问题,紧扣中央和省委关于“法治”“安全”“现代化”等要求,聚焦维护政治安全和社会稳定的难点、群众反映强烈的热点、政法领域改革的堵点,充分认识做好新时代政法工

作的重要性,以更高站位、更高要求谋划下一步工作,为推进“两个先行”营造安全稳定的社会环境。

黄建发强调,要加强政治建设,牢牢把握政法机关首先是政治机关的定位,持续加强党对政法工作的绝对领导,以高度的政治自觉站稳政治立场,进一步增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加坚定地自觉地把“两个确立”“两个维护”铭刻在内心、落实到行动。要加强能力建设,深刻把握当前政法工作面临的新形势新挑战,聚焦组织建设、队伍建设,迭代理念、完善机制,不断增强组织能力和个人能力,打造敢于担当、敢于斗争、善于斗争的浙江政法铁军。要注重守正创新,坚持系统观念,坚持法治思维,坚持人民至上,突出问题导

向,坚持固本强基,坚持标本兼治,加快推进政法工作高质量发展,提高政法工作现代化水平。要深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,牢牢把握党委政法委职责定位,充分发挥好党委政法委政治引领、统筹协调、监督服务等职能作用,注重政治性、原则性、方向性,做到领导不干预、方向不出偏、服务不越位、监督不缺位、大局不忘记。要加强作风建设,着力打造对党忠诚、敢于斗争、作风务实、担当作为的政法干部队伍,努力营造风清气正、积极向上的干事创业氛围。要扎实做好岁末年初各项工作,把专项工作和日常工作统筹起来、协调推进,以“时时放心不下”的政治责任感和“眼睛瞪得大大的”政治敏锐性,坚决维护好国家安全和社会稳定。

本报记者 陈晓青 陈岚 丁田醒

初冬的西子湖畔,连绵的高大梧桐树将北山路妆扮成了一条金黄的锦带。各色历史建筑融入美景之中,讲述着一段段精彩的故事。

位于北山路84号“五四宪法”历史资料陈列馆,娓娓诉说着浙江与宪法的不解之缘。建成开馆六年来,它吸引了超过108万人次的参观者,来到这里聆听宪法故事,感受宪法精神。

宪法,是立国之基、安民之本。浙江作为“五四宪法”的起草地,与宪法有着不解之缘。

今年12月4日,是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行40周年。在这个特殊的日子,一起来聆听宪法与浙江的故事。

—

1953年12月24日下午,一列载着毛泽东及宪法起草小组成员的专列悄然驶出北京,缓缓向杭州行驶。

为何选择在西湖边起草新中国的第一部宪法?或许是碧水灵动启人思考,或许是文人墨香予人灵感。

来时的火车上,毛泽东对随行人员说:“治国,须有一部大法。我们这次去杭州,就是为了能集中精力做好这件立国安邦的大事。”

从此,一座城市和一部大法,结下了不解之缘。

从1953年12月28日至1954年3月14日这77个日夜,毛泽东主席率领宪法起草小组成员,在北山街84号大院30号楼起草了宪法草案初稿。

从提出初稿到最终通过,关于“五四宪法”的讨论持续多月,参加人数多达1.5亿,占当时全国人口的四分之一,仅浙江就有801万人参与,各方提出的意见共有118万多条。

拟宪法,在西湖。“五四宪法”草案从此也有了“西湖稿”的雅号,在中国宪法史上留下了不可磨灭的“西湖印记”。 (下转3版)

宪法,我们共同的准则

宪法日当上「小法官」



12月4日,国家宪法日,长兴县煤山中心小学的同学们来到煤山人民法庭,扮演庭审角色,体验“模拟法庭”,零距离学习法律法规知识,切身感受法律的神圣和威严。

通讯员 吴拯 摄



导读

《寻“耳”记》后续

文文和捡到她“小耳朵”的小哥哥见面了 小哥哥说,他长大了也要当警察

3版

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

